&b

ECONOMIA

2° BACHILLERATO
Cuadernillo intensivo selectividad

www.tipsacademy.es




tips
INTENSIVO ECONOMIA EvAU. a Digital learning

PRODUCIR O COMPRAR

2017-Septiembre Pregunta AS.- Una empresa del sector textil se plantea la opcién de

subcontratar la fabricacién de sus prendas frente a hacerlo ella misma. En el caso de llevar a cabo la
empresa esa actividad tendria unos costes fijos de 35.000 euros anuales, y unos costes variables
unitarios de 7 euros. La empresa subcontratista le ofrece el servicio a un precio anual fijo de 60.000
euros, independientemente del nimero de prendas que tenga que coser.

a) ¢A partir de qué cantidad de prendas le interesaria a la empresa fabricarlas en lugar de
subcontratarlas? (3571 unidades).

b) Si se estima un volumen de prendas de 4.000 unidades y se cambian las condiciones a la
empresa subcontratista para que cobre solamente en funcién del nimero de prendas, ;qué precio
estaria dispuesta a pagar la empresa? (15.75€).

FRrREEE*Una empresa precisa para la incorporacion a su producto final de un componente que
puede comprar a un proveedor a un precio de mercado de 1.000 €. La empresa tiene el conocimiento
tecnolégico necesario para poder fabricar ella misma este componente. Esta decisién exigiria la
contratacién de unas instalaciones productivas que supondrian un alquiler anual de 2.000.000 €, asi
como de personal fijo con experiencia con un coste de 7.000.000 € anuales. Otros elementos que
completan el coste de fabricacion de una unidad de componente son:

Materias primas................... 200 €
Consumo de energia............... 50 €
Otros costes unitarios variables... 150 €

a) ¢ Cudl serd el nimero minimo de componentes que justificaria tomar la decisién de fabricarlo
en la empresa y no comprarlo al proveedor externo? (15000 unidades)

b) : Cudl serd el precio maximo que deberia estar dispuesta a pagar la empresa a su proveedor

para decidir no fabricarlo ella misma si sus necesidades de componentes fueran de 18.000 unidades?
(900¢€)

Fhxxx***E| Director de un hotel ha subcontratado hasta ahora el servicio de espectéculos de
animacién pagando por cada espectdculo 6.000 €. Actualmente se estd planteando internalizar el
servicio contratando para ello personal y que los espectdculos sean realizados por la propia empresa
hotelera, para lo que tendria que asumir unos costes fijos anuales de 60.000 € y un coste variable
unitario de 1.000 euros. Se pide:

a) Caleular a partir de cudntos espectéculos a realizar en el afio le convendria internalizar
espectéculos en el propio hotel. (12 espectaculos).

b) ¢A cudnto ascenderia el ahorro en costes si planifica para el afio 2011 realizar 24
espectéculos? (60000€).

www.tipsacademy.es



tips
INTENSIVO ECONOMIA EvAU. a Digital learning

2010-Junio Pregunta A6.- El gerente de una sala de espectdculos ha subcontratado hasta

ahora a una empresa de catering el menu que ofrece a sus clientes, pagéndole a 9 € la unidad.
Actualmente se estd planteando elaborarlos en la propia empresa, debiendo asumir unos costes fijos
anuales de 60.000 € y un coste variable unitario de 4 euros. Calcular el nimero de unidades a partir de
las cuales le interesard elaborarlos él mismo, en base a los costes, y razonar el resultado. (12000
menus).

2010-Septiembre Pregunta B6.- Un pastelero se plantea si fabricar él mismo el helado que
quiere afiadir como producto en su pasteleria o adquirirlo ya elaborado a un proveedor externo. Si lo
fabrica él tiene que adquirir maquinaria que le supondria un coste fijo anual de 4.500 euros, ademds de
un coste variable por kilogramo que ascenderia a 3,60 euros, por la mano de obra y las materias primas
necesarias. En cambio, si lo adquiere al proveedor, su precio ascenderia a 6 euros por cada kilogramo.
Calcular la alternativa més conveniente segun el volumen de demanda, en base al objetivo de minimizar
los costes totales anuales. Razonar la respuesta

PERIODO MEDIO DE MADURACION

2016-Septiembre Pregunta BS.- Una empresa presenta la siguiente informacién contable
referida al ejercicio 2015: Saldo medio de proveedores 2.000 euros. Saldo medio de clientes 2.000
euros. Coste de las ventas 9.600 euros. Saldo medio de existencias almacén 800 euros. Ventas a crédito
12.000 euros. Compras a crédito 8.000 euros. Afio comercial 360 dias. Se pide:

a) Periodo medio de maduracién econémico (90 dias).
b) Periodo medio de maduracién financiero (0 dias).

c) Exprese su opinién razonada respecto a los plazos de cobro y pago.

2015-Septiembre Pregunta A6.- La empresa SAHE S.A., presenta la siguiente informacidn
contable referida al ejercicio 2014: Saldo medio de clientes 1.000 euros Saldo medio de proveedores
1.000 euros Saldo medio de existencias almacén 400 euros Coste de las ventas 4.800 euros Ventas a
crédito 6.000 euros Compras a crédito 4.000 euros Afio comercial 360 dias Se pide:

a) Periodo medio de maduracién econémico (90 dias).

b) Periodo medio de maduracién financiero (0 dias) y significado del mismo (Paga el mismo

dia).

c) Exprese su opinién razonada respecto a los plazos de cobro y pago.

FrxkExx Caleular el periodo medio de maduracién financiero de una empresa industrial que
compra y vende a crédito, y durante el ultimo afio realizé las siguientes operaciones expresadas en
euros: Comprd y consumié materias primas para la fabricacién de sus productos por 90.000,
manteniendo un stock medio de las mismas de 10.000; el coste de la produccidn ascendié a 180.000, y el
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stock medio de productos en curso fue de 6.000; las ventas, a precio de coste, de productos terminados

fueron de 270.000, manteniendo un stock medio de productos terminados de 6.750; las ventas, a precio
de venta, de productos terminados fueron de 337.500; el saldo medio de clientes de 28.125 y el saldo
medio de proveedores de 11.250. (PMMf: 46.64 dias).

FrxAA** Caleule el periodo medio de maduracién financiero de una empresa industrial que
compra y vende a crédito y durante el ultimo afio realizé las siguientes operaciones expresadas en
euros: Compré y consumié materias primas para la fabricacién de sus productos por 4.500,
manteniendo un stock medio de las mismas de 500; el coste de la produccién ascendié a 9.000 y el
stock medio de productos en curso fue de 300; vendié toda la produccidn, y las ventas, a precio de
coste, de productos terminados fueron de 13.500, manteniendo un stock medio de productos terminados
de 600; las ventas, a precio de venta, de productos terminados fueron de 18.000, el saldo medio de
clientes de 800 y el saldo medio de proveedores de 900. (PMM¥: 12.17 dias).

PUNTO MUERTO

2017-Septiembre Pregunta B5.- Una empresa produce un determinado bien. Para ello, incurre
en los siguientes costes: salarios 13.000 euros, alquileres 5.000 euros, otros costes fijos 6.000 euros,
materias primas 4 euros por unidad. El precio de venta al publico de cada unidad es de 10 euros. En
funcidén de la informacién suministrada en el enunciado, determine los siguientes aspectos.

a) Calcule el umbral de ventas o punto muerto para esta empresa (4000 unidades).
b) Calcule el beneficio que la empresa obtendria si vendiera 5.500 unidades (9000€).

c) Si los alquileres que la empresa paga se reducen un 10%, y, al mismo tiempo, el precio al que
la empresa vende cada producto se reduce un 20%, ;a cudnto deberian ascender las ventas para que
se mantengan los mismos beneficios que se estdn obteniendo actualmente? (8125 unidades).

2017-Junio Pregunta AS.- Una empresa que produce calculadoras tiene la siguiente estructura
de costes mensuales: alquileres 3.500 euros, amortizaciones 1.500 euros, salarios 9.500 euros, coste de
energia por unidad 4 euros, coste de material por unidad 10 euros y otros costes variables unitarios de 2
euros por unidad. Teniendo en cuenta estos datos:

a) Determine los costes fijos de la empresa para ese periodo (14500€), los costes variables
unitarios para el periodo (16€/u) y el punto muerto o umbral de ventas si el precio de venta es de 25

euros la unidad (1611 unidades). Represente graficamente el punto muerto.

b) Si la empresa vende 2.300 unidades, calcule el beneficio que la empresa obtiene (6200€).

2016-Junio Pregunta B6.- Una empresa ubicada en un parque tecnoldgico, fabrica teléfonos
moviles de ultima generacién. Vende su principal producto a un precio igual a 600 euros y estima que el
coste variable unitario es igual a 200 euros. Los costes fijos ascienden a 800.000 euros anuales. Con la
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a) Calcule el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta empresa (2000 unidades).

b) Explique el significado econdmico del resultado obtenido en el apartado anterior.

c) Realice la correspondiente representacion grafica.

2015-Septiembre Pregunta B6.- Dos empresas A y B que estdn ofreciendo un determinado bien
X, tienen las siguientes estructuras de costes mensuales: Empresa A: Retribucién total a los empleados:
50.000 €. Cuotas fijas de diversos suministros: 4.000 €. Gastos financieros: 15.000 €. Energia: 15 € por
unidad producida. Materias primas: 20 € por unidad producida. Amortizacién de maquinaria: 600 €.
Cuotas variables de diversos suministros: 10 € por unidad producida. Empresa B: Retribucién total a los
empleados: 60.000 €. Cuotas fijas de diversos suministros: 2.000 €. Gastos financieros: 10.000 €.
Energia: 15 € por unidad producida. Materias primas: 18 € por unidad producida. Amortizacién de

maquinaria: 400 €. Cuotas variables de diversos suministros: 8 € por unidad producida. Se pide:

a) Las ecuaciones de costes mensuales de la empresa A (69600+45Q) y de la empresa B
(72400:41Q)

b) Los costes variables unitarios de la empresa A (45€/u) y de la empresa B (41€/u).

c) Calcular qué empresa presenta una mayor eficiencia econémica para una produccién de 500
unidades mensuales (A 92100€ B 92900€).

d) Calecular a partir de qué cantidad producida tiene mayor eficiencia econémica la empresa B
(700 unidades).

2015-Junio Pregunta Bé.- Una empresa tiene una estructura de costes fijos anuales de 150.000 €
y unos costes variables unitarios de 100 €. Si un determinado afio la empresa estd actuando en su punto
muerto (umbral de rentabilidad) y ha vendido 500 unidades de producto, determine:

a) ¢ A qué precio ha vendido cada unidad? (400€).

b) ¢ Cudntas unidades deberia haber vendido a ese precio para obtener un beneficio de 15.000
euros? (550 unidades).

2013-Septiembre Pregunta BS.- Los costes mensuales de una empresa que fabrica un producto
X'son los siguientes: alquileres 7.000 euros, mano de obra fija 3.500 euros, otros costes fijos 5.000 euros
y, costes variables unitarios 12 euros por unidad. El precio de venta es de 18 euros la unidad. Se pide:

a) Calcular el punto muerto para este producto (2584 unidades).

b) Calcular el beneficio que la empresa obtiene si produce 3.000 unidades (2500€).

2012-Junio Pregunta Aé.- Una empresa tiene la siguiente estructura de costes mensuales:
retribucién a empleados: 24.000 euros; arrendamiento de locales: 6.000 euros; suministros y servicigs:

O
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3.000 euros de cuotas fijas mds 2 euros por unidad producida; gastos financieros: 2.000 euros;

transporte de mercancias: leuro por unidad transportada; materias primas: 3 euros por unidad
producida; publicidad: 1.000 euros. Si el precio de venta del producto baja a 30 euros por unidad y la
empresa estd vendiendo una cantidad que, a ese precio, le permite cubrir todos sus costes pero no
obtener beneficio:

a) Calcule el coste unitario que en esas condiciones le supone el producto (30€/unidad).

b) Determine a qué cantidad deberia reducir sus costes variables unitarios, para que en la
situacién descrita pudiera obtener un beneficio unitario de 4 euros (2€).

BALANCES Y FONDO DE MANIOBRA

2017-Septiembre Pregunta B6.- La empresa JUNE, S.A., que se dedica a la distribucién de un
componente informdtico, presenta a 31 de diciembre de 2016, los saldos finales de las siguientes
cuentas valorados en unidades monetarias: reserva legal: 2.000; deudas a largo plazo: 14.000;
construcciones: 44.000; reserva voluntaria: 8.000; maquinaria: 14.000; propiedad industrial (inmovilizado
intangible): 11.000; proveedores: 11.600; terrenos: 23.000; existencias: 12.000; capital social: 50.000;
caja y bancos: 16.000; amortizacién acumulada del inmovilizado intangible: 6.000; deudas a corto
plazo: 5.000; amortizacién acumulada del inmovilizado material: 8.000; clientes pendientes de cobro:
4.000. Se pide:

a) Caleule el resultado de ejercicio para que el balance esté equilibrado (19400€).
b) Elabore el Balance de Situacién con los elementos patrimoniales.

c) Determine el resultado del ejercicio a partir de los siguientes datos de la Cuenta de Pérdidas y
Ganancias: resultado de explotacién 27.866,67; gastos financieros 2.000 y tipo impositivo del Impuesto
de Sociedades del 25% (19400€).

2017-Junio Pregunta B5.- Una empresa cuya actividad principal es la reparacion de joyas y
relojes y realiza su explotacién en un taller y local comercial nos presenta la siguiente informacién de sus
elementos patrimoniales valorados en unidades monetarias (u.m.): reservas: 6.500; deuda con los
proveedores: 7.500; resultado del ejercicio: 12.500; acreedores a corto plazo por prestacién de
servicios: 3.750; préstamo con una entidad de crédito a devolver en 3 afios: 5.250; aportacion de
socios: 20.000; amortizacién del inmovilizado material: 2.800; facturas pendientes de cobro a los
clientes: 3.500; dinero en caja: a determinar; local comercial: 30.000; deuda a corto plazo con la
Seguridad Social: 2.500; maquinaria: 5.000; deuda a corto plazo con Hacienda Publica: 2.900; taller de
reparacion: 20.000; mobiliario: 3.000; deudas con una entidad de crédito a devolver en 4 meses: 1.000.
Teniendo en cuenta la informacién disponible, se pide:

a) Calcule la cifra del saldo del dinero en caja de la empresa (3200€).
b) Elabore el balance de situacién clasificdndolo en masas patrimoniales.

c) ¢Cudl es el criterio que establece el Plan General de Contabilidad para ordenar las masas
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2016-Septiembre Pregunta B6.- Una empresa presenta la situacién patrimonial, a 31 de
diciembre de 2015, que se resume a continuacién: mobiliario propiedad de la empresa: 1.500 u.m.; la
amortizacién acumulada de su inmovilizado material: 600 u.m.; deudas concedidas por una entidad de
crédito a devolver en 7 meses: 3.000 u.m.; clientes: 1.000 u.m.; reservas generadas por la empresa: 50
u.m.; edificios: 8.000 u.m.; deudas concedidas por una entidad de crédito a devolver en 7 afios: 5.000
u.m.; existencias: 500 u.m.; facturas pendientes de pago a los proveedores: 2.000 u.m.; caja: 9.700 u.m.
y capital aportado por los accionistas: 10.000 u.m. Teniendo en cuenta la informacién anterior, se pide:

a) Calcule el resultado de ejercicio y elabore el balance de situacién de la empresa a 31 de
diciembre de 2015 (50€).

b) Calcule el fondo de maniobra o fondo de rotacién de la empresa (6200€).

c) Comente el resultado obtenido en el punto anterior.

2016-Junio Pregunta AS.- La empresa DATOS, S.A. ofrece los siguientes conceptos valorados en
unidades monetarias que provienen de la situacién patrimonial, a 31 de diciembre de 2015:
construcciones propiedad de la empresa: 4.000; patentes propiedad de la empresa: 200; amortizacion
acumulada de su inmovilizado intangible: 50; maquinaria que la empresa utiliza en su actividad: 1.600;
amortizacién acumulada de su inmovilizado material: 400; capital aportado por los accionistas: 2.150;
reservas generadas por la empresa: 200; deudas con una entidad de crédito a devolver en 5 afios:
2.000; deudas con una entidad de crédito a devolver en 9 meses: 1.000; facturas pendiente de cobro de
los clientes: 1.000; facturas pendientes de pago a los proveedores: 100; existencias: 600; bancos: 200;
hacienda publica acreedora por conceptos fiscales: 100. Teniendo en cuenta la informacién anterior, se

pide:
a) ¢ Cudl es el resultado del ejercicio de esta empresa a 31/12/20157 (1600€).
b) Elabore el balance de situacion de la empresa a 31 de diciembre de 2015.

c) Calcule el fondo de maniobra o fondo de rotacién de la empresa (600€).

2015-Septiembre Pregunta B5.- Una empresa muestra el siguiente balance de situacién, a 31 de
diciembre de 2014: Inmovilizado material 400.000, Capital Social 300.000, Reservas 140.000,
Inmovilizado inmaterial 220.000, Resultado de ejercicio (a determinar), Préstamos a corto plazo 50.000,
Préstamos a largo plazo 120.000, Proveedores 25.000, Existencias 71.000, Clientes 20.000,

Bancos(cuentas corrientes) 6.000. Se pide:

a) Caleule el importe del resultado del ejercicio (82000€) y elabore el balance de situacion

ordenando las partidas

b) A partir de las cifras de activo corriente y de pasivo corriente, calcule el fondo de maniobra
(22000€) y explique su significado (Tiene capacidad para afrontar deudas a corto plazo).
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FrEXX**La empresa Técnicos S.A. presenta los siguientes datos al finalizar el afio 2003:

a) El local donde tiene localizadas las oficinas fue adquirido por 300.000 euros, de los cuales

100.000 corresponden al valor del terreno.

b) Para la compra de dicho local solicité un préstamo bancario, del cual tiene pendiente de

pago 150.000 € a largo plazo y 10.000 € a corto plazo.

c) Tiene una furgoneta adquirida por 24.000 euros mediante préstamo bancario, de los cuales le

quedan por abonar 12.000 € a largo plazo y 6.000 € durante el préximo afio.
d) Tiene pendientes de cobrar a clientes, facturas por importe de 25.000 € y letras por 20.000 €.

e) Los programas informdticos utilizados en la gestién de la empresa (software) han costado
6.000 €, de los cuales estd pendiente de pago el 50% que tendrd que abonar el 1de julio de 2.005.

f) Los saldos en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 5.000 euros.
g) Debe facturas a sus proveedores por importe de 3.000 euros.

h) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 1.800 euros.
i) Tiene pendiente de pago impuestos por importe de 2.000 euros.

j) El equipo informatico (hardware) asciende a 36.000 euros.

k) Estd pendiente de pago una campafia publicitaria que consistié en una serie de anuncios,

cuyo importe es de 2.200 € y hay que abonarla el 30 de julio préximo.
[) El mobiliario de toda la empresa lo adquirié por 10.000 euros.
m) Mantiene un efectivo en caja para pequefios pagos de 2.500 euros.
n) El capital social asciende a 100.000 euros.
o) Mantiene una reserva legal por importe de 40.000 euros.
p) La amortizacién acumulada asciende a 105.000 euros.
g) Mantiene en almacén mercaderias por importe de 12.900 euros. Con estos datos, se pide:
1) Elaborar el Balance de Situacién de la Empresa y calcular el beneficio. (6400€)
2) Caleular y comentar el Fondo de Maniobra. (40400€)
3) Hallar y comentar el Ratio de Liquidez del ejercicio. (2616)

4) Calcular el ratio de endeudamiento y de autonomia financiera (0.4352, la situacién es

adecuada.—entre 0,5y 0,6)

5) Calcular el ratio de rentabilidad financiera, suponiendo que el beneficio hallado es después

de impuestos. (0.0457)
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SELECCION DE INVERSIONES

2017-Junio Pregunta Aé.- A una empresa se le presenta una decisiéon de inversion que tiene un

desembolso inicial de 70.000 euros, genera un flujo de caja el primer afio de 15.000 euros y el segundo
afio de 60.000 euros. El tipo de actualizacion o descuento es del 10% anual. En funcién de esta
informacidn, se pide:

a) Calcule el valor actual neto (VAN) de la inversién (0,5 puntos) y razone si serd aceptable (-
6776.86€).

b) Indique a partir de qué valor del tipo de actualizacién o descuento la inversién serd aceptable
(3.91%).

c) Calecule el plazo de recuperaciéon o pay-back (0,5 puntos) y razone si la inversién seria
aceptable (1 afio y 11 meses).

2016-Septiembre Pregunta AS5.- La empresa DADOS, S.A. quiere ampliar su capacidad
productiva y, por lo tanto, pretende planificar la inversién en nuevas maquinarias. Por ello, se plantea
realizar un desembolso inicial de 10.000 euros. Debido a esta inversién ha realizado una estimacion de
los flujos netos de caja que se pueden generar, los cuales podrian ser de 7.000 euros el primer afio y
5.000 euros el segundo afio. El coste de capital en esta empresa es del 10% anual. Se pide:

a) A la empresa DADOS, S.A., ;le interesa llevar a cabo la inversién? Para ello, utilice el criterio
del valor actual neto (495,87€ es rentable).

b) Calcule la tasa interna de rentabilidad (TIR) de dicho proyecto de inversidn. ; Es aconsejable
llevar a cabo esta inversién en funcidn de este criterio? (13.9%).

2015-Septiembre Pregunta AS5.- La empresa AKMA S.A. se estd planteando fabricar un nuevo
producto. Para ello, necesita invertir en un nuevo equipo cuya vida util es de dos afios. El coste del
equipo asciende a 105.000 euros. Con la fabricacién del nuevo producto, se estima que en dos afios
pueden obtenerse unos flujos de caja de 54.000 euros el primer afio y 56.000 euros el segundo. Si el
coste de capital de la empresa es del 4% anual:

a) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de esta inversién (-1301.78€).
b) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) (3.1%).

c) Indique y explique si este proyecto es aceptable segtn los criterios del VAN (NO) y TIR (NO).

2015-Junio Pregunta A6.- Un pequefio empresario estd pensando alquilar unas instalaciones
para fabricar y vender directamente sus productos al publico. Las instalaciones se alquilan por dos afios.
El alquiler (por dos afios) asciende a 89.000 euros y se tienen que pagar en su totalidad en el momento
actual. Si los flujos de caja en euros de esos dos afios, se estima que sean:
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Afo  Cobros Pagos
1 62.000 12.000
2 78.000 18.000

a) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de esta inversion si el coste del capital es del 4% anual
(14550.29¢).

b) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) (14.87%).

c) Indique y explique si este proyecto es aceptable segun los criterios del VAN (Si) y TIR (Si).

PRODUCTIVIDAD

2016-Septiembre Pregunta Aé.- La empresa A tiene la siguiente estructura de costes
mensuales: retribucién fija a los empleados 1.200 euros; materias primas 5 euros por unidad producida;
luz 4 euros por unidad producida; otros costes variables 3 euros; amortizacién de la maquinaria 300
euros; publicidad y otfros gastos 200 euros. La empresa B mantiene la siguiente estructura de costes
mensuales: retribucion fija a los empleados 900 euros, retribucién variable 1 euro por unidad producida;
materia prima 8 euros por unidad producida; gastos financieros 500 euros; amortizacién 1.000 euros;
transporte de mercancia 600 euros, alquiler 1.200 euros. Teniendo en cuenta que la empresa A vendié
1.500 unidades con unos beneficios mensuales de 2.800 euros y la empresa B vendié su producto a 14
euros con el mismo beneficio mensual. Se pide:

a) Determine el precio de venta de las unidades vendidas por la empresa A (15€/u).
b) Calcule el nimero de unidades vendidas por la empresa B (1400 unidades).

c¢) Calcule la productividad de la mano de obra en ambas empresas y su variacién porcentual,
teniendo en cuenta que ambas empresas cuentan con 2 trabajadores a tiempo completo 8 horas
diarias, 20 dias al mes (4.7u/h, 4.4u/h; 7%).

d) Sefiale cudl es la productividad global de ambas empresas y su variacién porcentual (1.14,
117, -2%).

2016-Junio Pregunta Aé.- La empresa TELAR.S.L. ha fabricado 32.500 alfombras en el afio 2014,
a un precio unitario de 200 euros. Para ello, la empresa ha necesitado 8 trabajadores que emplearon
1.800 horas cada uno a un precio de 13 euros/hora y ha consumido 100.000 ovillos de hilo de lana por
valor de 18 euros/unidad. En el afio 2015 el nimero de alfombras fabricadas ha crecido un 5% vy el
precio unitario se ha mantenido igual que en 2014. Para ello, la empresa ha necesitado los mismos
trabajadores que emplearon 1.900 horas cada uno a un precio de 13,2 euros/hora. Ademds, en 2015,
TELAR.S.L. ha consumido 105.500 ovillos de hilo de lana por valor de 18 euros/unidad. Se pide:

a) Determine la productividad global en cada afio (3.27, 3.25).

b) Explique por qué la productividad aumenta o disminuye.
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2015-Junio Pregunta AS.- La empresa Tarima, S.A., dedicada a la produccién de armarios, en el

afio 2013 tenia la siguiente estructura de costes: 20 trabajadores a tiempo completo, 8 horas diarias,
215 dias al afio, el coste de la hora fue de 12€; ademds en cada armario se utilizaron 2 kg. de madera
cuyo coste era de 125€ el kg. La produccién anual fue de 50.000 armarios y el precio de venta 300€. En
el afio 2014, despidié a 5 trabajadores y contraté dos nuevos trabajadores a media jornada (4 horas)
trabajando también 215 dias al afio; se mantuvo el coste de la hora por trabajador. En cuanto a la
madera, utilizaron 19 kg por armario a un coste el kg. de 130€. En dicho afio la produccién fue de
45.000 armarios y el precio de venta se mantuvo.

a) Determine la productividad del factor trabajo en los dos afios (1.45; 1.64).

b) Analize la eyolucién de la productividad de la mano de obra estos dos afios (Aumento
13.79%).

c) Calcule la productividad global de esta empresa en cada afio (1.16).

VALORACION DE EXISTENCIAS (FIFO, PRECIO MEDIO
PONDERADO)

2017-Junio Pregunta B6.- La empresa LEDLUX S.A., dedicada a la comercializacién de bombillas
Led, tenia en el almacén 700 bombillas al comienzo del afio, cuyo precio de compra es de 10 euros la
unidad. Para tener provisiones realiza tres compras a fdbrica durante el mes de enero: la primera
compra el dia 3 de enero, de 200 bombillas a 12 euros cada una, la segunda el dia 10 del mismo mes,
300 unidades a 14 euros la unidad y, por ultimo, el dia 15 de enero 350 bombillas a un precio de 13 euros
la unidad. El 25 de enero se venden 1.200 bombillas a un precio de venta de 20 euros la unidad. Se
pide:

a) Valore las existencias finales segun el método FIFO a 31 de enero (4550€).

b) Valore las existencias finales segin el método del precio medio ponderado a 31 de enero
(4098,38¢).

c) Explique las diferencias entre los resultados obtenidos por ambos métodos.

2013-Septiembre Pregunta Aé.- La empresa PERFILES se dedica a la comercializacién de
estuches de material de escritura. A fecha 01-01-2013 adquiere 350 estuches a 15 euros la unidad. Con
fecha 15-04-2013 recibe un nuevo pedido de 450 estuches a 20 euros la unidad. El 20-05-2013 vende
un lote de 600 estuches a 35 euros la unidad.

a) Valore las existencias finales segun el método FIFO (3562.8€).

b) Valore las existencias finales segun el método del precio medio ponderado (4000€).

FrkxEs® E| Suelo de tu Casa, S.L. es una empresa que se encarga de la comercializacién de
suelos de madera (Parqué). El dia 23 de febrero disponia en su almacén de 600 m2 de parqué de
madera de haya valorados, segun el precio de adquisicién, en 12 €/m2. El dia 3 de marzo del
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afio adquirié a un proveedor 300 m2 mds, a un precio de 11,50€/m2, y, al cabo de dos dias, el 5 de

marzo, 500 m2 mds a un precio de compra unitario de 13 €. El dia 1 de abril vendié a un constructor 1000
m2 para un bloque de apartamentos. Confecciona la ficha de almacén segun el método PMP y el FIFO.
(FIFO 5200€, PMP 4900€).

FREREREFPUERTASA es una empresa que se encarga de la comercializacién de puertas de
madera. El dia 2 de enero disponia en su almacén de 600 puertas valoradas, segun el precio de
adquisicién, a 120 € la unidad. El dia 12 de enero del mismo afio adquirié a un proveedor 300 a un
precio de 115 € la unidad. El 15 de enero compré 500 unidades mas a un precio de compra unitario de
130 €. El dia 30 de enero vendi6 a una empresa constructora 1000 puertas.

a) Confeccionar la ficha de almacén utilizando el método del Precio Medio Ponderado y por el método
FIFO (FIFO 52000€, PMP 49000¢€).

LETRAS DE CAMBIO

2017-Septiembre Pregunta Aé.- La empresa INT decide endosar dos letras de cambio que
posee a una entidad financiera. La primera letra tiene un valor nominal de 2.000 euros y un vencimiento
a 90 dias. La segunda letra tiene un valor nominal de 5.000 euros y un vencimiento a 180 dias. Sabiendo
que las letras se van a descontar inmediatamente y que el afio tiene 360 dias, se pide:

a) Calcule el efectivo recibido por la empresa al descontar la primera letra, sabiendo que la
entidad financiera aplica una tasa de descuento del 5% anual (1975€).

b) Si los intereses del descuento de la segunda letra ascienden a 150 euros, ¢ cudl serd la tasa de
descuento o tipo de interés anual aplicado por la entidad bancaria? (6%).

¢) Calcule el efectivo total que ha recibido la empresa INT por las dos letras descontadas,
sabiendo que adicionalmente la entidad financiera le ha cobrado unas comisiones del 1% del nominal de
cada letra (6755€).

2013-Junio Pregunta Bé.- La empresa MUNDO ALEGRE, S.A. dispone en su cartera de efectos
de una letra de cambio, girada el 15 de marzo, con vencimiento a 90 dias desde la fecha de giro y con
valor nominal de 4.000 euros. La empresa tiene acordada una linea de descuento con el banco 77, que
pretende utilizar para descontar la letra el dia 15 de abril. El banco tiene pactada una comisién del 2%
sobre el nominal por su gestién de cobro y un tipo de interés del 6% anual. Nota: afio comercial 360
dias. Se pide:

a) Calcule el efectivo que abonaré el banco en la cuenta corriente de la citada empresa

(3880€).

b) :Qué ocurriria si al vencimiento la letra viene devuelta a la entidad financiera? (nos la

devuelve el banco, cargando en nuestra cuenta el valor nominal de la misma).
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2012-Junio Pregunta BS5.- Los derechos corrientes de cobro, documentados formalmente en

letras de cambio, pueden ser utilizados por las empresas para conseguir tesoreria sin esperar a su
vencimiento, mediante la llamada operacién de descuento de efectos. La empresa AAA SL dispone en
su cartera de dos letras de cambio. La primera por un valor nominal de 2.000 euros y vencimiento el 26
de mayo del presente afio. La segunda por un valor nominal de 3.000 euros y vencimiento el 20 de junio
de este mismo afio. El tipo de descuento pactado con la entidad financiera es del 10 % anual, cobrando
una comisién del 1% sobre el nominal. El dia 20 de marzo decide descontar la remesa formada por los
dos efectos en su banco. Considere que los meses tienen 30 dias y el afio 360 dias. Con la informacién
anterior:

a) Calcule el efectivo que abonard el banco en la cuenta corriente de AAA al descontar esta
remesa (letra 136.66€, letra 2 75¢€).

b) Comente qué ocurre si al presentarla al cobro, el cliente no paga al banco, en la fecha del
vencimiento del efecto (nos la devuelve el banco, cargando en nuestra cuenta el valor nominal de
la misma).

AMPLIACION DE CAPITAL

2016-Junio Pregunta BS.- Una Sociedad Andnima posee un capital social de 100.000 euros y
unas reservas acumuladas de ejercicios anteriores 25.000 euros. El capital social se divide en 5.000
acciones, y la empresa ha decidido realizar una ampliacién de capital social emitiendo 1.000 acciones
nuevas a la par o por su valor nominal.

a) ¢Cuél es el valor nominal y el valor contable de las acciones? (VN: 20€/accién; VC:
25€/accién).

b) ¢ Cudntas acciones nuevas podrd suscribir un accionista que posee actualmente 300 acciones
y a qué precio? (60 nuevas a 20€).

c) ¢ Cudl es el valor contable de las acciones después de la ampliacién? (VC: 24.17€ /accién).

FrxAEX* 0 empresa MADO, S.A., dedicada a la fabricacién de calzado de piel, se encuentra en
una fase de expansién. Ante la necesidad de nuevas inversiones, se plantea realizar una ampliacién de
capital de 50.000 acciones con un valor de emisién de 3 euros/accién. La situacién de la empresa,
antes de la ampliacién, es la siguiente: Capital social 500.000 euros; Reservas 700.000 euros; niumero
de acciones 200.000. Partiendo de la informacién anterior se pide:

Valor nominal de las acciones. (2.5€).
Valor de las acciones antes de la ampliacién. (6€).
Valor de las acciones después de la ampliacién. (5.4€).

Valor del derecho preferente de suscripcion. (0.6€).
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FrE****La empresa JJ se plantea adquirir nuevas instalaciones productivas. Para financiar las

citadas inversiones la Junta General de accionistas decide ampliar el capital en 1.000 acciones nuevas
con un valor de emisién de 10 euros por accién. El numero de acciones antes de la ampliacién es de
5.000. Los valores de los fondos propios antes de la ampliacion son: Capital 50.000 euros y Reservas
10.000 euros. Con la informacién anterior se pide:

a) Calcule el valor del derecho de suscripcion. (0.34€).

b) Si un accionista antiguo posee 2.000 acciones ;cudntas acciones nuevas podria suscribir si
decide acudir a la ampliacién de capital? (400 acciones).
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